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Aos vinte nove dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às quatorze horas, 4 

reuniram-se para Assembleia Ordinária do Conselho Municipal do Idoso do Município de 5 

Porto Alegre, sito Travessa Leonardo Truda, 40, 22º andar – Centro de Porto Alegre, sob 6 

a presidência do Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI da Gestão 2016-7 

2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de sentença 8 

judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: Glauce Neide da 9 

Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund; Odilon Fernandes 10 

de Souza, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille; Eleonora Kehles Spinato, 11 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI; Luís Dutra Niederauer, 12 

Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN; Lúcia Helena 13 

Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários; Anete Maria Nunes de Oliveira, 14 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré; Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos 15 

do RS; Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz. CONSELHEIROS DO 16 

GOVERNO: Maria da Graça Furtado e Maria Anyra Cuty, Fundação de Assistência 17 

Social e Cidadania – FASC; Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de 18 

Educação – SMED; Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações 19 

Institucionais – SMRI; José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de 20 

Desenvolvimento e Esporte – SDME; Sílvio Juramar Leal, Secretaria Municipal de 21 

Direitos Humanos - SMDH. DEMAIS PRESENTES: Luiz Henrique, Administrativo 22 

Gerência do CMDCA/COMUI. Após a assinatura da lista de presenças deu-se início aos 23 

trabalhos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos dar por aberta a reunião, são 14 24 

horas. Temos justificativas de ausências? Temos 13 presentes, temos quorum. 25 

Aprovação da pauta. Todos receberam as Atas 29 e 30? São dos dias 17 e 24 de 26 

setembro. Podemos colocar em votação? Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria 27 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Só para constar. Eu não faço parte da 28 

Câmara de Assessoramento desde que o senhor regressou. Eu enviei um e-mail à 29 

gerência. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Está em votação com a ressalva do 30 

Conselheiro Simões. Quem aprova levante a mão, por gentileza. (Contagem de votos = 31 

09 votos). Quem se abstém? (Contagem de abstenções = 05 abstenções). Alguém é 32 

contrário? (Contagem de votos = 00 votos). APROVADA A ATA 29/2019. A Ata 30, de 33 

24/09. Por gentileza, pode colocar em votação? (Contagem de votos = 08 votos). Quem é 34 

contrário? (Contagem de votos = 00 votos). Quem se abstém? (Contagem de abstenções 35 

= 05 abstenções). APROVADA A ATA 30/2019. Faltam as atas dos dias 08 e 15/10, a 36 

ata do dia 1º foi aprovada na sequência, porque eu fiz aquele pedido da ata, de 37 

assinarmos o documento para o Itaú e tem uma fala ali que a conselheira quer se 38 

manifestar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Eu 39 

gostaria de lhe perguntar quando que esta ata foi lida e aprovada. Em que dia foi 40 

encaminhada? Ninguém recebeu e ela não foi aprovada. Lélio Luzardi Falcão, 41 

Presidente: Foi aprovada (Dia 15/10). Tu estavas de licença e veio um rapaz. Anete 42 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E foi aprovada como se 43 

ninguém recebeu? Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 44 

Cidadania – FASC: Eu recebi. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do 45 

RS: Sim, eu recebi. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Esta ata está aprovada, eu já 46 

tinha falado com a Conselheira Anete, que consta na linha 257 uma fala da conselheira 47 



 2 

Anete, que cabe uma reconsideração, alguma coisa nesse sentido. Não há problema 48 

nenhum. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Hoje de 49 

manhã o presidente me chamou para conversar sobre isso, todos sabem que o que 50 

aconteceu aqui foi uma exaltação em função de uma provocação que vem ocorrendo em 51 

função da Associação dos Ferroviários. Então, foi um projeto elaborado por mim, não tem 52 

porque esconder, foi o primeiro projeto onde foi questionado valores onde todas as 53 

outras entidades praticam até maiores. Então, foi o primeiro projeto que foi questionado 54 

aqui. Então, o motivo da minha exaltação foi esse. Depois, devido a muitos terem vindo 55 

falar comigo, realmente, não desisti desta luta, que é uma luta e um incomodação diária e 56 

de graça que nós temos aqui como voluntários. A minha entidade mandou um substituto, 57 

não porque eu não quis vir, mas porque eu estava em cirurgia, tenho os atestados se for 58 

necessário. Então, eu gostaria que constasse na ata de hoje que retiro aquela exaltação, 59 

aquela declaração exaltada. Peço desculpas se me exaltei demais. Lélio Luzardi 60 

Falcão, Presidente: Na verdade, primeiro, quem faz parte do Conselho é a entidade, a 61 

entidade não saiu e a gente acompanhou, sabe que houve algumas considerações mais 62 

exaltadas, só que eu achei que na reunião seguinte alguém faria essa defesa, a ata ficou 63 

aprovada do jeito que estava. A fala da conselheira, que é uma das mais antigas e 64 

combativas, inclusive, eu já tinha elogiado ela pelo belo trabalho do levantamento do 65 

Tribunal de Contas, eu gostaria que fosse anulada aquela fala. Alguém é contra isso? 66 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 67 

Inclusive, eu me manifestei na hora, não aparece ali, mas eu me manifestei que ela não 68 

sairia, que era só uma questão de momento. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Certo, 69 

vai ficar registrado na ata de hoje uma reconsideração da fala da Conselheira Anete. 70 

Vamos adiante. Com referencia ao que debatemos na diretoria, nós deveremos começar 71 

a debater o edital do Itaú. A questão do carro, que o Simões trouxe até fotografias, tem 72 

três propostas aqui. Temos a resolução do Gustavo, que parece que houve um mal 73 

entendido, só vamos esperar a chegada do gerente Salatino. A comissão do Regimento 74 

Interno e a Resolução nº 100. O regimento interno, eu que teve uma questão que não foi 75 

votada, tem a que o Simões estava colocando, tem a que eu já citei, tem três ou quatro 76 

artigos que são inconstitucionais, ou seja, fere, estão acima do que a lei municipal 77 

permite. Então, teria que ser constituída uma comissão de advogados ou de pessoas que 78 

tenham conhecimento jurídico, que podem ser convidados nas comissões, podem ser 79 

convidadas pessoas com notório saber, aí faz a análise. Pena que não está aqui aquele 80 

senhor que é advogado, não sei se tem mais alguém. A própria nova coordenadora do 81 

idoso, que esteve conosco na reunião de terça-feira e irá retornar. Tivemos uma reunião 82 

sobre o grau III, com as 3 secretarias, as 3 entidades e mais a FASC, veio a Cristiane 83 

pela Saúde, o Desenvolver Social com a Bia, daqui estava o gerente e nós cassamos na 84 

passada aqui o Secretário Adjunto, o Felipe. Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria 85 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: QUESTÃO DE ORDEM. Presidente, nem 86 

o estatuto do Idoso, nem a lei dos conselhos dos idosos no Brasil diz que os conselheiros 87 

têm que ser advogados. Eu me sinto inferiorizado. De onde o senhor tirou que tem que 88 

ser advogado para ser conselheiro? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Mas não é para 89 

ser conselheiro, é para fazer a análise jurídica do processo. Então, vamos criar uma 90 

comissão. (Falas concomitantes). Depois temos as câmaras, nos assuntos gerias vou 91 

pedir um relato de quem estava na reunião da OAB. Também tive uma reunião com o 92 

Banco de Alimentos, foi uma dúvida. Também sobre a questão de captação. Isso foi a 93 

pauta. Alguma coisa a mais? Então, o primeiro assunto: a questão do Gustavo. Nós 94 

tivemos uma reunião na quinta-feira, o Salatino colocou que seria o projeto da Gustavo 95 

Nordlund emergencial. Em sendo emergencial ele poderia se utilizar dos recursos do 96 
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Fundo do Conselho Municipal. Face a esta informação colocamos em pauta. O Salatino 97 

trouxe o parecer da Câmara de Projetos e a ata que pode ter havido alguma leitura 98 

equivocada, por conta do conselheiro que apresentou. Nós temos tido o cuidado de 99 

respeitar os projetos que passam na Câmara, uma vê em votação no pleno é feita a 100 

documentação. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 101 

Eu gostaria de ver o parecer da Câmara de Finanças. Carlos Fernando Simões Filho, 102 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Na minha argumentação eu 103 

peço que a conselheira da Gustavo presente confirme o nome do projeto, é Projeto 104 

Emergencial para Captação de Recursos do Fundo Municipal do Idoso. Glauce Neide da 105 

Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Não. É Projeto 106 

Emergencial Ajude a Gustavo Nordlund a Não Fechar, é um projeto para captar, foi feito 107 

justamente este projeto quando abriu o edital do Itaú. É para captar. Carlos Fernando 108 

Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Então, eu 109 

quero dizer aquilo que eu disse hoje de manhã na Executiva, houve uma interpretação 110 

equivocadíssima do Conselheiro da SMS, pela ata apresenta não o parecer da Câmara 111 

de Projetos e sim um pedido de aprovação de valores disponíveis no Fundo do Idoso 112 

para o projeto emergencial do Lar Gustavo Nordlund. Entendeu errado o título de um 113 

projeto e nos colocou em uma saia justa enquanto pleno para validar o valor de R$ 2 114 

milhões para uma entidade. Se isso está vigente e com resolução publicada não tem 115 

chamada pública para nenhuma entidade este ano. Aí a rapa vai para esta instituição. 116 

Agora, como que foi transformado nisto? Isso é grave! Não é o desejo da OSC, não foi o 117 

parecer da Câmara. E como diz o meu colega muito mais velho do que aqui no Conselho, 118 

que é o Sílvio, isso é má fé. Para mim essa apresentação e essa resolução, para mim é 119 

sindicância. É sindicância hoje. Já foi publicado no DOPA. Eu peço imediatamente 120 

reversão, transformação dessa resolução em certificado de captação, porque a entidade 121 

Gustavo já está perdendo há uma semana a possibilidade de receber recursos e nós 122 

vamos perder mais uma semana, foi colocado no site, certificado e depois foi retirado.  123 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 124 

Nordlund: Para dar continuidade, na realidade, este projeto não foi feito para ser retirado 125 

do Fundo, mas sim para captar, tanto é que ele entrou na plataforma do COMUI e captou 126 

R$ 600,00. Quando fomos ver o projeto não está mais. Só quem sai prejudicado é a 127 

entidade. O nome é para dar impacto e mostrar que a instituição realmente está em uma 128 

situação precária, não foi para tirar dinheiro do fundo, não foi este o intuito. Maria da 129 

Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: O parecer da 130 

Câmara de Projetos, inclusive, está ali, eu peço que o Presidente leia a parte dos 5% de 131 

retenção. Então, a comissão teve total entender de que era uma captação e não retirada 132 

do fundo de reserva. Se fosse retirada do fundo teria tido um longo debate. E a ata, da 133 

linha 67 a 84, acredito que o colega da Secretaria da Saúde não teve outro entender, 134 

porque no final ele lê o que a Câmara de Projetos escreveu. Eleonora Kehles Spinato, 135 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Tem que aparecer da 136 

Câmara de Finanças. A resolução está no site, tem 76 resolução, mas até a 64 dá para a 137 

gente ter acesso para abrir. Essa resolução provavelmente tenha sido a 74. É 138 

inadmissível postar uma resolução no site que a gente não tem acesso. E como que a 139 

gerência definiu que um projeto para captação onde no corpo do título tem a palavra 140 

“emergencial” se tornou um pedido de liberação do fundo emergencial? De que forma 141 

que isso se transformou? Hoje o gerente foi muito claro, que não, que se tem a palavra 142 

“emergencial” é porque é do fundo emergencial. Jamais nós liberaríamos R$ 2 milhões 143 

de emergencial para uma entidade. Gente, não é proibido ter a palavra “emergencial” em 144 

um projeto. Então, vamos ver o parecer da Câmara de Finanças, revogar essa resolução 145 
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com urgência e colocar o projeto de volta no site. Luiz Henrique, administrativo COMUI: 146 

Eu tenho aqui a resolução, que não fala nada disso, apenas aprova o projeto para 147 

captação de recurso. (Leitura da resolução). Há 20 anos eu faço as resoluções com o 148 

mesmo texto, não denota nenhuma aprovação de recurso financeiro aprovado do fundo 149 

emergencial. (Aplausos). Está correta a resolução. Talvez tenha saído o projeto do site 150 

por alguma, mas a resolução está correta, não tem nenhum problema. Lélio Luzardi 151 

Falcão, Presidente: Estamos contemplados? Anete Maria Nunes de Oliveira, 152 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Vamos esquecer este assunto, a resolução está 153 

correta, não precisa alterar. Então, que coloque hoje mesmo o projeto de volta no site. O 154 

encaminhamento é este. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos votar o 155 

encaminhamento. O primeiro encaminhamento é voltar para o site. José Paulo 156 

Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Esporte: Tem o primeiro 157 

encaminhamento do Simões. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Quer abrir sindicância? 158 

José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Esporte: Foi o 159 

primeiro encaminhamento. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Então, tá. Algum outro? 160 

Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 161 

SMRI: Eu só coloquei o assunto sindicância, e o Luiz Henrique está a mais tempo do que 162 

eu aqui na casa, porque nós temos que saber, e se alguém ainda não entendeu, a função 163 

conselheiro não é repassável. O trabalho de conselheiro é de conselheiro. Certo? O 164 

administrativo faz o que o conselheiro pede, ele faz o que o conselheiro define. Nós 165 

conhecemos a lisura, a transparência e a qualidade do Luiz Salatino e com certeza ele 166 

fez porque pediram, ele não é conselheiro. Então, é um projeto de captação sim, a 167 

própria entidade defendeu e tem um equívoco, a gerência tem que informar e acabou a 168 

história. Agora, passamos por uma saia justa hoje de manhã e ainda estamos na janela 169 

do horror. Imaginem se o colega do Itaú olhou isso, porque se eles olham que estamos 170 

aprovando 2 milhões para uma OSC – chupa de volta o dinheiro porque esse pessoal de 171 

Porto Alegre está fazendo alguma coisa que eu não sei. Lélio Luzardi Falcão, 172 

Presidente: Este tema está encerrado, volta para o site. Segunda questão, sobre a 173 

minuta, que teria sido encaminhada por quem, conselheira? Eleonora Kehles Spinato, 174 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Da assessoria do Itaú. 175 

Agora não é tão relevante, porque não estava adequada ao marco regulatório como a 176 

PGM quer. Eu acho que para o edital os tópicos básicos a gente tem, que são aqueles do 177 

edital anterior e que devem ser estruturados com os próximos eixos. O resto é padrão, o 178 

que vai diferencial para nós deste edital para o anterior são os objetivos, os eixos que o 179 

Itaú quer que contemple. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vai ficar na Câmara de 180 

Projetos ou vai se constituir uma comissão para trabalhar? Carlos Fernando Simões 181 

Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Eu dei a sugestão da 182 

Câmara de Projetos com a Coordenadoria do Idoso imediatamente deflagra a chamada 183 

pública 2019. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – 184 

FASC: Eu voto em uma comissão específica, porque dá muito trabalho. (Falas 185 

concomitantes). Lélio Luzardi Falcão, Presidente: A minha ideia é constituir a comissão 186 

com 2, 3 conselheiros e convidarmos um funcionário da UOF para não ter que refazer. 187 

Faz um trabalho só com essas pessoas. Se precisar de um assessor jurídico já se pede 188 

também. Nós podemos votar? Conselheiros, está em votação a constituição de uma 189 

comissão para elaborar o edital dos recursos do Itaú. Quem é favorável à comissão com 190 

03 conselheiros? (Contagem de votos = 14 votos). APROVADO POR UNANIMIDADE A 191 

CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO PARA CONSTRUÇÃO DO EDITAL ITAÚ.  Segundo 192 

passo, quais os conselheiros que gostariam de fazer parte desta comissão? Carlos 193 
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Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Eu 194 

e o Secretário Felipe nos dispomos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: A SMRI. O 195 

Banco de Alimentos se dispõe. SPAAN. COMISSÃO: SMRI, BANCO DE ALIMENTOS, 196 

SPAAN. Então, esta comissão vai formar uma proposta e trazer para o Conselho. Na 197 

sequência da nossa reunião, a questão do carro que foi levantado, o Senador Paim vai 198 

estar em Porto Alegre na quinta-feira, ele é senador ligado à questão do idoso. Quem um 199 

pedido do senador para saber como está no ministério seria uma forma, a segunda é 200 

irmos até a revenda da Citroën ver se o carro está lá e qual o custo de manutenção, 201 

porque segundo o Simões o veículo se encontraria adesivado e na revenda. Ele estando 202 

na revenda deve ter o custo de manutenção. Ele está há 2 anos parado lá. Carlos 203 

Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O 204 

Prefeito Marchezan assinou toda papelada em janeiro de 2017, recebendo a papelada do 205 

Governo Mello/Fortunati, que começou em 2016. Ele me nomeou como responsável pela 206 

tratativa do veículo, eu e o Salatino fizemos 11 meses de trajeto. Em 08/12/2017 eu fui 207 

fazer a vistoria do veículo, bati fotos e assumi o documento na revenda, estamos aptos a 208 

receber.  Nós aprovamos uma resolução aqui de custo anual de R$ 55 mil: gasolina, 209 

IPVA, garagem, motorista, tudo. Passou o ano de 2018, nós estamos em 2019 e o carro 210 

ainda está lá. Em julho Ministra Damares deu uma entrevista de que sim, temos 600 211 

veículos parados no Brasil, não sabemos o que fazer. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 212 

Então, a sugestão é dois conselheiros visitarem a Citroen... Carlos Fernando Simões 213 

Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Não precisa. Falta a 214 

ministra liberar. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Então, fazemos um ofício e 215 

entregamos uma cópia ao senador para ele dar uma olhada. Então, vamos fazer o ofício, 216 

juntar com o que temos e eu entrego em mãos ao senador. Mais alguma coisa em relação 217 

ao veículo? A Resolução nº 100 eu acho que a gente tem que colocar de uma semana 218 

para a outra, a gente avisa e cada um traz a sua contribuição. a gente marca, vamos 219 

pedir para passar para todos. Era isto. Vamos para as Câmaras. Qual é a primeira 220 

Câmara que tem relato? Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: O 221 

senhor não recebeu um ofício do Fórum? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Sim. Foi 222 

lido na diretoria e eu já repassei para a gerência. O Fórum de Entidades pediu que a 223 

Secretaria do Conselho tenha uma sequência, um livro de protocolo. E que conste na ata 224 

que isso foi pedido, foi lido e solicitado. Ok? Qual a Câmara que tem trabalho a 225 

apresentar? CÂMARA DE PROJETOS. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo 226 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: A IRMANDADE SANTA CASA DE 227 

MISERICÓRDIA mandou um ofício dia 16/10 solicitando a substituição do mobiliário, 228 

previsto no valor R$ 747.234,73, pelo equipamento de neuronavegador no valor de R$ 229 

688.625,00, que auxiliará nas cirurgias neurológicas. (Leitura do parecer). O parecer da 230 

câmara de Projeto é favorável à substituição. Não tem nada que impeça, porque o valor é 231 

menor. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Alguém tem alguma dúvida quanto ao 232 

processo? Em votação o parecer favorável referente a este processo da Sant Casa. 233 

Quem é favorável? (Contagem de votos = 10 votos). Quem se abstém? (Contagem de 234 

abstenções = 00 abstenções). Quem é contra? (Contagem de votos = 01 voto). 235 

APROVADO O PARECER FAVORÁVEL À SUBSTITUIÇÃO. Mais algum projeto para 236 

votação? Outra Câmara? Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos 237 

Ferroviários: Sim, a CÂMARA DE REGISTROS. Nós tivemos 6 cadastros esta semana, 238 

mandamos para a gerência para fazer a declaração. Eleonora Kehles Spinato, 239 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Nós estamos pendentes com 240 

hospitais, eu acho que só vamos analisar depois que tirarmos uma resolução ou alterar a 241 
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nossa sobre os hospitais. É urgente, a câmara estava se dispondo hoje para fazer uma 242 

sugestão sobre os hospitais. Nós vamos conversar também com a saúde, porque não dá 243 

só para registrar, eles captarem horrores e o idoso ficar sem atendimento. Tem que ter 244 

uma contrapartida. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Então, 6 cadastros de ILPIs 245 

privadas. Odilon Fernandes de Souza, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 246 

Mas tem que passar o nome aqui. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 247 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Eu tenho aqui. É o Residencial Geriátrico 248 

Flor de Maçanilha, Lar Residencial Jardim Verde, Residencial Geriátrico Recanto da 249 

Vovó Marlene, Residencial Geriátrico Recanto dos Pássaros, Lar de Idosos São Lucas. 250 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: E Fundação Gaucha de Bancos 251 

Sociais a gente está solicitando documentação. E a Geriatria Vitoraze registrada. Lélio 252 

Luzardi Falcão, Presidente: COMISSÃO DE FINANÇAS. É o Luís quem vai falar? Luís 253 

Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados - SPAAN: 254 

ASSOCIAÇÃO DOS FERROVIÁRIOS, Projeto Academia Digital, a instituição fez um 255 

pagamento antecipado em setembro, o valor de R$ 4.164,00 para os profissionais e 256 

recebeu este valor só em 15/10. Solicita o reembolso. A Comissão de Finanças, com 257 

base no art. 37 é favorável.  Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Quem é favorável ao 258 

reembolso? (Contagem de votos = 10 votos). Quem se abstém? (Contagem de 259 

abstenções = 02 abstenções). Quem é contra? (Contagem de votos = 00 votos). 260 

APROVADO O PARECER FAVORÁVEL. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 261 

Espírita Maria de Nazaré: IRMANDADE SANTA CASA DE MISERICÓRDIA, Projeto Um 262 

Olhar Sobre os Nossos Idosos, valor de R$ 1.758.000,00. Receberam uma parcela única 263 

em 02/10, o prazo de validade do termo é de 12 meses, mas o prazo de prestação de 264 

contas é de 02 meses. Eles mandaram um ofício solicitando a ampliação do prazo para 265 

execução. É permitido solicitar extensões de prazo, desde que o Conselho aprove. É tudo 266 

para compra de equipamentos. Nós esclarecemos para a entidade que como há 267 

equipamentos com prazo de entrega de 30, 60 e 90 dias, que deverá executar o projeto e 268 

efetuara prestação de contas até 1º/12, se restar saldo em função da não entrega dos 269 

equipamentos até esta data, que deverá solicitar a extensão para uso do saldo e 270 

prestação de contas do mesmo, justificando equipamento a equipamento. Lélio Luzardi 271 

Falcão, Presidente: É para votar ou informar? Eleonora Kehles Spinato, Associação 272 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Eu gostaria de ver algum projeto da Santa 273 

Casa aqui que não seja para compra de equipamentos. Eu gostaria de ver um projeto 274 

diferenciado. Desculpa, mas está muito complicado, não tem uma proposta de fazer uma 275 

ala para idosos de Porto Alegre, SUS, um hospital desse tamanho. Anete Maria Nunes 276 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Por isso que nós resolvemos dar uma 277 

apertada. Não devemos simplesmente adiar e pronto. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 278 

Mais algum? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 279 

AMPARO SANTA CRUZ, nós estamos solicitando a presença de um responsável para 280 

esclarecer, porque estão solicitando a transferência de um projeto, nós não sabemos se é 281 

saldo, se é captação. São R$ 85 mil para a compra de um carro. Eles responderam que o 282 

projeto anterior não foi concluído e nós queremos saber por quê. Lélio Luzardi Falcão, 283 

Presidente: Era isto? Então, ASSUNTOS GERAIS. José Paulo Giacomoni, Secretaria 284 

Municipal de Desenvolvimento e Esporte: Semana passada nós tivemos um encontro 285 

com a Dra. Dulce na sexta-feira, sobre as conciliações, ela se coloca à disposição para 286 

vir aqui conversar conosco sobre como está funcionando isso aqui em Porto Alegre. Eu 287 

até pensei dela apresentar no Fórum. Nós realizamos também pelo 18º ano consecutivo 288 

os Jogos Municipais da 3ª Idade. Foi bastante rico, tivemos a presença do mentor desta 289 
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lei, o Professor Garcia, esteve lá. E agradecemos também à PUC que nós realizamos o 290 

primeiro jogo de Cambio em Porto Alegre. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Mais 291 

alguém? Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 292 

ASMOJI: Na quinta-feira nós íamos fazer no Museu Joaquim Felizardo o encerramento 293 

do sem do idoso, mas em função do tempo vai ser feito na Companhia de Artes. A partir 294 

das 14 horas, na subida da Rua da Praia.  Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo 295 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Também gostaria de informar que devido 296 

aos problemas que a casa vem enfrentamento e com pagamentos atrasados o nosso 297 

presidente foi ameaçado pelos familiares de um funcionário, ficou sem condões e se 298 

afastou. Quem está assumindo agora a presidência da casa é o Sr. José Vargas. O 299 

documento da renuncia vai vir para o Conselho, já informando a nova presidência. Lélio 300 

Luzardi Falcão, Presidente: Vejam a gravidade. Eu fiquei sabendo na quinta-feira que 301 

não foram pagos por 14 meses as 3 entidades que assumiram o compromisso de cuidar 302 

os idosos do grau III. Vejam o risco dos gestores. (Falas concomitantes). Então, 303 

conselheira, eu acho que poderíamos até fazer uma moção e encaminhar para a 304 

prefeitura. Nós podemos fazer um ofício, eu posso levar em mãos, para que se busque 305 

uma solução.  Nós já avançamos em 10 minutos. Odilon Fernandes de Souza, ACELB – 306 

Associação de Cegos Louis Braille: É caso de Ministério Público. Maria Anyra Cuty, 307 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Nós temos em cada região um 308 

conselho de segurança, tem que pedir para a que fiquem mais em torno das instituições 309 

já que está acontecendo isso. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Então, fica aprovado 310 

um ofício ao Secretário Christian Lemos e ao Ministério Público. Fica bem assim? 311 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 312 

E ao prefeito. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Obrigado a todos.   313 

 314 

 315 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião da Plenária do Conselho 316 

Municipal do Idoso, às 16h00min, da qual foi lavrada a presente ata por mim, 317 

Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, prevalecendo o 318 

princípio da presunção de veracidade.  319 

 320 

 321 

Porto Alegre, 29 de outubro de 2019.  322 

 323 

                                                                                        324 


